

KÖZGAZDASZ

A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM HALLGATÓINAK ÉS DOLGOZOINAK LAPJA 1952. XI/85

I. rész 10. sz.?

FOKOZZUK ESZMEI-POLITIKAI KÉPZETTSÉGÜNKET!

"... az egyetemi és főiskolai hallgatók politikai fejlődése és magatartása távolról sem kielégítő. Különösen a munkásszármazásu egyetemi hallgatók között tapasztalható olyan szellem, hogy egyetemi tanulásukkal szíveséget tesznek és áldozatot hoznak a népi demokráciának" /Farkas Mihály/

VANNAK EGYETEMÜNKÖN olyan elvtársak, akik úgy gondolkoznak: "mi marxizmus-leninizmus, politikai gazdaságtant tanulunk, politikailag fejlett emberek vagyunk".

Pedig Farkas Mihály elvtársnak fentis szavai a mi egyetemünk hallgatóira is vonatkoznak. Ezt mindennapi életünk számos ténye bizonyítja. Itt az ideje, hogy erre és erre a helytelen elbizakodottságra alapszerveink felfigyeljenek.

EGYESEK OLYAN MÉRTÉKBEN "hajlandók adni" a közösségnek, amennyit pénzben kapnak tőle. Kiss László /Ipar III/6/ kijelentette, hogy addig nem hajlandó tanulni és hozzászólni szemináriumon, amíg ösztöndíját fel nem emelik. Addig sztrájkol. Rogosz elvtárs bement a Gazdasági Igazgatóságra, hogy ellopták a ruháját és követelte, hogy ezt térítsék meg. /Melesleg később még az is kiderült, hogy állítása nem volt igaz./

LÉPTEN-NYOMON TALÁLKOZUNK a kozmopolitizmus megnyilvánulásaival. Itt is, ott is féltünk, bántják szemünket a zsekésapák különböző jelvényekkel. Vannak emberek, akik egész tisztességesen öltözködnek és viszonylag tisztességesen viselkednek hétköznap, de ünnepnap vagy bálban mindjárt meglátszik, hogy mit takar "hétköznap tisztes külsejük". Van néhány ember, különösen az első évfolyamon, aki önként tanul nyugati nyelvet akkor, amikor a kötelező orosz nyelvet elhanyagolja.

BESZÉDEK BIZONYÍTÉKA ANNAK, hogy közülük egyesek politikai "fejlettsége" még enyhén szólva is kívánnivalót hagy maga DISZ idén megszervezte a politikai órákat, színvonalas tematikával és tanársegédeknek, mint oktatóknak a bevonásával. Ezek nem a tavalyi, sokszor sablonos, mechanikus sajtóbeszámolók. A jó politikai órák eredménye, hogy előrelendítik politikai

után. Az, ahogy néhányan egyetemünk dolgozóival szemben viselkednek. Megtörtént, az az eset, hogy mikor könyvtárunk egyik dolgozója a könyvtár tulzsfolttsága miatt nem tudott néhány embert a könyvtárba beengedni, úgy hozzácsapták az ajtót, hogy az elvtársnak kitört a foga.

A PUSKÁZÁS ÉS A SUGÁS EGYETEMÜNKÖN annyira elterjedt jelenség, annyira nem törődnek vele és annyira üzik maguk a párttagok is, hogy az emberek zömét már meg sem botránkoztatja, fel sem veszik, sőt előforduk az is, hogy ha valaki megtagadja az ilyen "elvtársi segítséget", őt itélik el.

HÁLÁVAL ÉS KÖSZÖNETTEL tartozunk Pártunknak, amiért politikai fejlettségünk hiányosságaira felhívta figyelmünket. Minden eszközt meg kell ragadnunk hiányosságaink felszámolására.

MEG KELL ERŐSITENÜNK a DISZ csoportok kollektíváit. A DISZ-csoport tagjai, a párttagok nem elégedhetnek meg azzal, hogy a funkcionáriusok figyelmeztetik a lemaradókat.

Nagy nevelőereje van annak, ha maga a kollektiva vonja felelőségre a hanyagokat, azokat, akik hibákat követnek el.

Hamarabb fognak hibáikon javítani, ha érzik, hogy a csoport minden egyes tagja törődik velük, komoly követelményeket támaszt velük szemben.

ELSŐRENDÜEN FONTOS a most megindult politikai körök megszilárdítása. A

fejlődésünket, a napi eseményekkel kapcsolatban tanuljuk meg a marxizmus-leninizmust, a negyedik évfolyamon a nemzetközi politikai és gazdasági ismereteket, emellett szakmai felkészülésünket is elősegítik azzal, hogy politikai kérdések megvitatása során tágul látóköreink és így jobban fel tudunk figyelni a gyakorlati kérdésekre és azok megoldására.

AZ EDDIG MEGTARTOTT POLITIKAI ÓRÁK közül néhány igen jól sikerült: az amelyet Huszár István elvtárs vezetett az Ipar III/5-ben, amelyet Bedő elvtárs vezetett a IV./Pénzügy 1-ben. De akadnak szép számmal csoportok, ahol a gyenge felkészülés miatt rosszul sikerültek a politikai órák: az I/13-ban, a II/12-ben, a II/15-ben és még néhány helyen. Általában elmondható, hogy a politikai órák főleg a felkészülés a megjelenés szempontjából gyengén indultak.

Ez arra figyelmezteti alapszerveinket, hogy jóval többet törődjenek a politikai nevelésnek ezzel a formájával. Legyen ez munkájuk egyik fő része.

A DISz. csoportokban meg kell teremteni azt a hangulatot, amely nem türi azt, hogy egyesek a politikai órákra nem készülnek, gyengén készülnek, vagy el sem jönnek.

MEG KELL RAGADUNK minden rendelkezésünkre álló eszközt ahhoz, hogy politikailag képzett, öntudatos emberekké váljunk.

Csak így felelhetünk meg azoknak a követelményeknek, amelyeket Pártunk elénk, "a szocializmus építésének új, fiatal parancsnoki kara" elé állít.

Nem könnyű feladat, de ha úgy ismerjük meg a Párt politikáját, hogy azt a gyakorlati életben alkalmazni is tudjuk és biztosan tájékozódunk a politikai események között, éles fegyverű kapunk kezünkbe, amely alaposan megnehezíti a Gazdag Ferenc féle kulákok befurakodását és aknamunkáját is. Járjanak élen munkásfiataljaink ennek a nehéz, de fontos feladatoknak a megoldásában is!

KÖMÜVESEK.

Néztem a serényen dolgozó
kőműveseket
Amint munkájukat végezték éppen
Röppent alulról a millió téglá
Az első elkapta,
s behabarcsozta szépen.
A második rakta a ház kettős falát,
Harmadik forgatta malteroskanalát.
Elnéztem a házat ilyent láthatsz százat
Épülőfélben lévő mintha huznák úgy nő.
Még rücskös fala mellett állványok raja.
Földön ültek ácsok tetőgerendákat furták
S a habarcsgépek - mellettük lányok, legények
Nagy buzgalommal a habarcsot gyurták.
Itt új lakóház épül Száz ablaka Napba néz.
Ott új gyár készül, alapjait rakja ezernyi kéz.
E munkásokat az építés pezsgése járja át
S a félkész égnektörő falak büszkén zengik
A bennük megtestesült munka dicshimnuszát.
Egészségesebb az élet több a munkaalkalom
Nézted? Láttad a kőművesmunkában a szépet?
Én láttam! Ezért szól most róluK dalom.
Azt, hogy gombamódjára nőnek világos lakóházak.
Sudár gyárkémények szöknék a magasba
Hogy Sztálinvárosunk és Inotánk öltözik
Téglaruhába, betonba, vasba
E munkásoknak köszönheted. Két kezük műve ez
Barátom, ezért szeresd becsüld a kőművest!

- Sz.M. -

LÁTOGATÁS AZ I/16-os SZEMINÁRIUMBAN:

NOVEMBER 7-e tiszteletére az I/13-as szeminárium versenyre hívta az első évfolyam összes csoportjait. A felhívás pontjai között szerepelt a hiányzások csökkentése a tanulmányi színvonal emelése a kötelező irodalom jegyzetelése és más egy sor olyan fontos kérdés, aminek a megoldása nagy léptekkel vinné előre munkánkat. Nézzük meg tehát, hogy ezt a felajánlást hogyan teljesítették a csoportok.

AZ I/16-os szeminárium egyike azoknak, akik a javaslatot elfogadták. Török Zoltán csoportvezető elmondta, hogy a jegyzetelés ellenőrzésére Bodolai Zoltán és Görcsi László népnevelőket osztották be akik jól végzik a munkájukat. Pataki Miklós Disz-szervező a kéthetenként megtartott értekezleteken beszámolt a verseny állásáról, s elérték azt, hogy a csoportban csak négy hiányzás volt. A hiányzók közül kettő kórházban volt, kettő pedig elkérezkedett. A tanulmányi eredmény javulására is tudnak példát mondani; Kovács Imre, akinek az első matematika dolgozata 1-es volt, ötös lett. Simon Mária gyenge tanulmányi eredménye miatt itt akarta hagyni az egyetemet, de meggyőzték tettének helytelenségéről. Tehát vállalásukat, csoportvezetőinek véleménye szerint hibátlanul teljesítették.

PEDIG HIBA VAN. A versenyfelhívást, úgy ahogyan kapták a kihívó csoporttól, megvitatták, de nem változtatták meg azt a csoport viszonyainak megfelelően. Rosszul értelmezték a csoportfelajánlást.

A helyes az lett volna, ha a csoport vezetői minden egyes elvtárral megbeszélnek és a személyek felajánlásaiból állítják össze a csoport felajánlását.

Itt az egyénekkal való foglalkozás rendkívül fontossággal bír. Meg kell nézni minden egyes elvtárs nehézségét, gyenge és hibás oldalait és olyan felajánlásra kell mozgósítani, aminek a teljesítése jótékonyan hat vissza további munkájára.

Hiba volt az is, hogy a felajánlás pontjai között olyan vállalások szerepelnek, amelyek a hallgatók legelemibb kötelességéhez tartoznak. Viszont a helyesen értelmezett felajánlás "normán felül" vállalt önkéntes kötelességet jelent.

Ha tehát a felajánlás nem az egyének felajánlásából született, ha általános pontokat tartalmaz, akkor a felajánlás sablonossá válik. Nem érzi a szeminárium minden egyes tagja kötelezőnek a vállalást és nem is

dolgozik szívesen annak teljesítéséért. Ezért történhetett meg, hogy ugyanebben a szemináriumban a "teljesítés" dacára is visszaesett egyesek dolgozat eredménye. Szalai elvtársnak, akinek az első dolgozata 3.66-volt, most egyesre "sikerült". Pedig ha Szalai elvtárs őszintén szavazta meg a közös felajánlást, akkor ennek nem lett volna szabad előfordulnia.

Török elvtárs úgy vélekedik az egyéni foglalkozásról, hogy "ha valaki hozzájuk fordul akkor foglalkoznak a problémájával, - de ha nem?..-akkor természetesen nem foglalkoznak senkivel.

FELTÉTLENÜL változtatni kell ezen a munkamódszeren. Ha a felajánlásaink továbbra is így születnek meg, akkor mechanikussá válnak és eltávolodnak a csoportok tagjaitól.

A veszély már is megmutatkozik! Amikor az első évfolyam társadalmi bírósága Horváth ügyét tárgyalta, aki lopással és hamisítással szerzett recepttel "igazolta" a hiányzását, a hallgatóság nagy része nem ítélte el. Komolytalanul, nevetve hallgatták Horváth cinikus "önkritikáját" és megtapsolták a mentőhozzászólót. A helyett, hogy keményen elítélték volna a fegyelem ilyen súlyos megsértését.

MINDEZEK a tények azt jelentik, hogy könnyel elfogadott és teljesítettnek nyilvánított felajánlások helyett arra kell törekedniük a DISZ vezetőknek és csoport aktiváknak, hogy mennél többen foglalkozzanak a csoportok tagjaival. Állandóan küzdenek a fegyelem és a rendszeres tanulás betartásáért. December 21-ére Sztálin elvtárs születésnapjára csak az egyének őszinte önbírálatából született felajánlásokat fogadjanak el. Olyan felajánlásokat, amit ha nehezen is, de szívesen teljesítenek az elvtársak, mert érzik, hogy tanulásukat előre viszi.

Az alapszervi vezetőségek pedig szervezzék meg úgy az ellenőrzést, hogy a látszatteljesítés mögé ne bujhassanak komoly hibák. Ne jelentésekből, hanem a gyakorlatban ellenőrizzenek s akkor elmondhatják, hogy jó munkát végeztek.

SZERETNÉM SZABADON LÁTNI HAZÁNAT

GÖRÖGORSZÁGOT

A fehérbe öltözött természet és a vonatfüst juttatta eszembe a partizánok szállítását, amelyben hosszú időt töltöttem el. Visszaemlékeztem a Lagada vonatra, melyet tizenhárman 1945-ben felrobbantottunk. E közül a tizenhárom közül már senki sincsen életben csak én. Rokkant vagyok, de élek. Köztetek tanulok, s most együtt utazunk Sztálinváros felé.

GONDOLATAIMBÓL a vidám énekszó zökkentett vissza a valóságba. Sztálinról énekeltek. Erről megint eszembe jutott, hogy egy görög partizánnál Sztálin képet találtak, amikor hadifogságba került. A fasiszták szétszaggatták a képet, de ez a partizán azt mondta: "A fényképet szétszaggathatjátok, de a szívemből nem lehet kiszakítani Őt." Volt egy másik ehhez hasonló eset is. Egyik tiszt támadás előtt így szólt katonáihoz: "Elvtársak! Ha meghalok majd vegyétek ki a zsebemből és őrizzétek tovább Sztálin képét!"

EBBEN-A PILLANATBAN jött a kocsi a kalauz; Szépszemű, fiatal lány volt. Megállt előttem és azt kérdezte: "Te is diák vagy?" - Persze én nem értettem a kérdést. Egy mellettem ülő elvtárs válaszolt. Mire ő hitetlenkedve távozott. Furcsának találta, hogyan lehetek ilyen idős létemre diák. Pedig bármilyen különös is, ez így van.

GONDOLJA-E a kalauz, hogy én külföldi vagyok, akit a fasiszták kiűztek hazájából s most itt járok egyetemre. Ismeri-e Kalinin elvtárs mondását, hogy:

"ha igazi kommunista akarsz maradni akkor életed végéig maradj fiatal."

Honnan tudná ez a kedves kislány, aki itt nőtt fel a népi demokrácia ülelő karjában, hogy nekem dupla kötelességem a szocializmust építeni.

SZERETNÉM SZABADNAK LÁTNI HAZÁNAT, amit Görögországnak neveznek. Ahol sok ember öltön keresztül harcoltak a szabadságért és azért, hogy ne tiporjon fasiszta láb Parthenonban és Akropoliszban.

AHOGY ITT PETÓFI ÉS RÁKOSI NÉPE a szocializmust építi és segít bennünket, úgy mi is elérjük majd, hogy a kapitalizmus sirja felett odahaza is felépítjük a szocializmust. Azt akarom, hogy boldogságban és

DIÁKOTTHON HIREI

Jó munkát végez a Veres Pálné utcai diákotthon diák-bizottsága. Turi János elvtárs jól irányítja a munkát. Versenyben áll valamennyi szoba egymással. A versenyt hetenként értékelik. Az első szobát vándorzászlóval jutalmazzák, és ahol legtovább van a zászló, külön jutalmat kapnak. Így november 7-én az I emelet 7-es szoba lett az első, s minden lakója kapott egy színházjegyet. A második helyezettet szoba tagjait egy-egy mozijeggyel jutalmazták.

Sokan nem tekintik otthonuknak a diákotthont. Legalább is ezt mutatja egyes elvtársak magatartása, akik megsértik a diákotthon rendjét. Így például Sándor Imre II éves hallgató bort vitt be a diákotthonba és Bartucz Lajos, Szin János és Kovács elvtárssal együtt berugtak. Emellett Sándor elvtárs gorombán beszélt a gondnoknővel is. Különösen élesen vetődnek fel az ilyen kérdések az elmúlt DISz taggyűlés után, ahol az elvtársak helyesen almondták, hogy a kommunista erkölcs mindenben kötelez, nemcsak az egyetemen, hanem otthon is.

MSZHSZ motoros szakosztálya.

Nagy volt egyetemünkön a lelkesedés, amikor motoros szakosztályba lehetett jelentkezni. A kerületi szövetség megadta a támogatást, ellátta az elvtársakat füzettel, könyvvel, írószerrel.

Egyes elvtársak azt hitték a kiképzés csak motorozásból áll, ami kész szórakozás lesz. Az előadásokon résztvevők száma fokozatosan csökkent és az utóbbi előadáson már csak 90-en vettek részt.

Jegyezzék meg ezek a felelőtlen elvtársak, hogy elméleti kiképzés nélkül nem tehetik le a vizsgát és háromszori hiányzás után törlik őket a szakosztály névsorából.

szabadságban éljen a görög nép is, szegénység és gyűlölködés nélkül. Ezért mentem Sztálinvárosba harcolni együtt veletek magyar fiatalokkal az 5 éves terv teljesítéséért.

Sztavridisz Teofil

VALÓSITSUK MEG A DISZ-TAGGYÜLÉSEK UTMUTATÁSAIT!

"Az erkölcs arra szolgál, hogy az emberi társadalom magasabb fokra emelkedjék, hogy megszabaduljon attól, hogy a dolgozókat kizsákmányolják ... A kommunista erkölcs alapja a kommunizmus megszilárdításáért és betetőzéséért folytatott harc. Ez a kommunista nevelés, művelődés és tanítás alapja." Így tanít minket Lenin elvtárs arra, hogy mi a mi erkölcsünk, a kommunista erkölcs alapvető feladata a magasabbrendű társadalomért folytatott harcban.

A KOMMUNISTA ERKÖLCS elsősorban arra tanít bennünket, hogy szeressük azt a hazát, ahol születünk, ahol nevelkedtünk, forrón szeressük szocialista építésünk mindennapi eredményeit, gondjait. Ez a hazaszeretet jellemezte történelmünk legjobbjait, akik életüket áldozták a nép szabadságáért, a mi szebb életünkért. Petőfi mondja: "Tied vagyok, Tied hazám, e sziv, e lélek, kit szeretnék, ha tégedet nem szeretnék." Látnunk kell, hogy a népi demokráciánkban teljesedett be mindaz, amelyért népünk, történelmünk legjobbjai harcoltak. Hazaszeretetünk elválaszthatatlan része az izzó gyűlés mindazok iránt, akik új hazánkat fenyegetik. Hazaszeretetünkben, s az ellenség iránti gyűlöletünkben legyen példaképünk népünk legjobbjá, Rákosi elvtárs élete, aki legtöbbet tett a mi életünkért, boldog jövőnkért.

A Szovjetunió jelene a mi holnapunk, s a Szovjetunió holnapja a mi boldog jövőnk is, - mondotta Antos elvtárs egyetemünk november 7.-i ünnepségén.

Nem lehet tehát igazán szeretni hazánkat, ha nem szeretjük a Szovjetuniót.

Hazaszeretetünk fokmérője a Szovjetunió iránti szeretet.

A HAZASZERETET OLYAN ÉRZÉS, amellyel egybefonódik a munkaszeretet, a közösség iránti odaadás, álhatatosság, öntudatos fegyelem. A munkához való viszony a szocializmusban lett először a történelemben az ember erkölcsi magatartásának mértékévé. Ez a szocialista munkaszeretet egyetemünkön is kezd már kialakulni. Rákosi ösztöndijasaink nem utolsó sorban ezért érdemelték ki ezt a legnagyobb kitüntetést.

Rákosi ösztöndijasainkon kívül is egyre többen és többen végeznek egyetemünkön példamutató munkát. Halmos Márts elvtársnő /III/A/, Balázs elvtárs /III/Pü2./ kitűnő eredményeket értek el az ellenőrző dolgozatoknál.

A KÖZÖSSÉG NYUJTJA az ember számára azokat az eszközöket, az elvtársi segítséget, amelyek lehetőséget adnak képességei mindenirányu kibontakoztatására. Nevelőmunkánk egyik legnagyobb feladata, hogy jó kollektívákat alakítsunk ki egyetemünkön. Vannak már eredményeink ezen a területen.

Új erőforrás ez számunkra, a tanulmányi munka további megjavításához.

A II/Külker 3. csoport elsősorban a közös munka révén érte el azt, hogy elégtelen ellenőrző dolgozat eddig még nem volt.

A KOMMUNISTA ERKÖLCS ALAPKÉRDÉSE az egyéni és társadalmi érdek összhangjának kérdése. A szocialista ember társadalmi kötelezettségei, hazájához, munkájához, a szocialista tulajdonhoz való viszonya magánéletében életmódjától elválaszthatatlanok. A kommunista ember természetesen tekinti a társadalom érdekeinek szemelőtt tartását magánéletében és nem látja ebben szabadsága legcsekélyebb megsértését sem. A társadalmi érdek és a magánérdek e teljes összhangját kell megvalósítani életünk minden időszakában.

Ezért a kommunista erkölcs elengedhetetlen követelménye, hogy óvjuk és szilárdítsuk a társadalmi tulajdont.

"Sokkal inkább kell tulajdonosnak lennünk - mondotta Kirov elvtárs - mint bármely kapitalistának." Türelmetlen, a kommunista erkölccsel össze nem egyeztethető szép egyetemünk berendezéseinek legkisebb rongálása is.

A szocializmust, majd a kommunizmust, nemcsak nagy építkezéseink valósítják meg, hanem az is, hogy megváltozunk magunk is. Tűzzük azt is célul magunk elé. Ehhez szívós munkára van szükség, ez egyik legnehezebb feladatunk.

Ebben jelentenek segítséget a legutóbbi DISZ taggyűlések.

Vigyék alapszervezeteink, most már a gyakorlatban a mindennapi életben szívós munkával győzelemre a taggyűlések utmutatásait!

FELEJTETETLEN NAP AZ ELSŐ SZOCIALISTA VÁROSBAN

A vonat csak hat órákor indult, de reggel ötökör már népes csoportokban várakoztak egyetemünk fiataljai a Keleti pályaudvaron. Pedig de jó érzés ilyenkor vasárnap az ágyban aludni, most azonban nem akármilyen vasárnap van, hanem november 16.-a, a sztálinvárosi rohammunka napja...

A szerelvény vidám daltól hangos. Akármerre megy is az ember, mindenütt egyforma a jókedv. Az egyik elsőéves elvtárs még tangóharmonikát is hozott magával, nagy örömeire nemcsak társainak, de a vonat "civil" utasainak is.

Aztán feltűntek a sztálinvárosi hatalmas építkezés körvonalai. A vonat leáll, ki lehet szállni. A másodévesek már tapasztaltak: - Erre van a város, arra az öntőde, amarra a Főkapu! - hallatszik itt is, ott is. Az elsőévesek kíváncsian nézegetnek: nagy részük most jár itt először. No, de nem nézelődni jöttünk ide, hanem dolgozni.

Hát munka van, mindenféle. Az első évről sokan cementet rakni mennek, mások meg árkot ásni. A másodévesek főként sódert, salakot, zuzott követ szállítanak teherautón a gyárba.

A Tengerdi-brigád alaposan nekifeküdt a munkának. Alig telt el két óra a munka kezdete óta, de már van olyan autó, amely öt fordulat is megtett.

No, de nem is mondja már senki azt, amit reggel még itt-ott lehetett hallani, hogy "hideg van, fájni fogunk".

A Hári brigád téglarakással foglalkozik. Azokat a hosszú csillesorokat rakják meg, amelyekkel uton-utfélen szembetalálkozik az ember az építkezésen. Megizzadnak ők is: ebben a munkában nincs megállás, ha a lánc, az élő futószalag elszakad, leáll az egész munka.

A másodévesek már látták a gyárat, de azért nem igen ismerhetnék rá. Itt van pl. az Erőmű. Mult évben csak a vasváz volt meg, most pedig már jóformán készen áll az egész épület. Ez nem is csoda, hisz Sztálinváros fiatal korához méltó ütemben nő: nem egy év, de egy hónap alatt is hatalmasat változik.

Az egyik épületben vidáman meszelik a

szobákat. De hisz ezek a mieink - elsőéves lányok! Vajjon hogy kerültek ide?

A munka megszervezésébe náluk némi hiba csuszott be. Azoknak nagy része ugyanis, akik utkövezésre mentek, kénytelenek voltak leállni, mert nem volt elég munka. Kijöttek vagy százan és a munkát husz ember is eltudta volna végezni. Mit kell ilyenkor tenni? Talán azt, amit Váci elvtárs I/5 csinált, aki rövid tevése-vevése után átlógta az egész időt?

Voltak olyanok, akiknek más volt a véleményük és nem vettek példát a Rákosi ösztöndíjas Bakonyvári elvtársról I/3, aki szintén ácsorgott társaival együtt, mert "hisz nem volt munka". Tizenhárom lány Holik elvtársnő vezetésével elment munkát keresni. Így kerültek ide - meszelni. Nagyon büszkék arra az írásra, amit a munka végén kaptak: "Igazolom, hogy a Holik-brigád, 13 fő, kimeszelt 8 szobát és 4 előszobát. Szorgalmasan végezték munkájukat. 1952. XI. hó 16. Iván János, munkavezető. Sztavridisz Teofil hadirokkant görög elvtárs és Barta Alajos I/5 szintén nem kaptak munkát. Ha nem kapnak, majd találnak maguknak. Ugy is lett! Jó munkát végeztek egy helyiség alapzatának felállításával és kitéglázásával.

Kitettek magukért a másodéves lányok is. Például Juhász Ilona elvtársnő, a II/3-ból, akin csak kis szándál volt, mely mindjárt tele lett vízzel és sárral. Mégis lelkesen és vidáman dolgozott válllvetve a fiukkal.

Négy órákor befejeződött a munka. Sokan mentek el megismerni az új szocialista várossal. Sós elvtársnő I/20 először járt Sztálinvárosban: az új modern házak egészen lenyűgözték. El is határozta: ha lehet, ide fog jönni dolgozni az Egyetem elvégzése után.

Este van, mindenki fáradt, de azért nem sokan alszanak a vasuti kocsiban. Egyetemünk I. és II. éves hallgatói megállták helyüket a munkában, a szocializmus két kezükkel való építésében.

A VI. ALAPSZERV FELHÍVÁSA.

"A haza védelme, minden állampolgár szent kötelessége". Átérezve az Alkotmányban biztosított jogunk fontosságát, a Néphadsereg és a Szabadságharcos Szövetség erősítésére, a VI. alapszerv 1 hónapos tagtoborzási versenyre hívja ki egyetemünk minden alapszervét.

A versenyben toborozzunk minél több tagot a Szövetség soraiba és emeljük fel a körök látogatottságát.

Határidő: december 15.

=====

HIREK A IV. ALAPSZERVBŐL.

III/8 Ipar többször elhalasztotta a politikai kör foglalkozást, végül meg akarták tartani, de csak 8-an jelentek meg. Mit tesz az alapszerv és csoport vezetői, hogy ez ne fordulhasson elő még egyszer?

x x x

III/9 Ipar érte el a legjobb ipar-gazdaságtan zárthelyi átlagot 4.16-ot. Ezt a jó eredményt a kötelező irodalom alapos kijegyzetelésével és a megbeszélésen való aktív részvétellel érték el.

x x x

Mi az oka, hogy a szakon az utolsóelőtti helyen vagyunk? Talán az, hogy a kötelező irodalom jegyzetelését és a folyamatos tanulást lehangyagultuk? Hát így is van. Bár az előfeltételek megvoltak ahhoz, hogy jó dolgozatokat írjunk, a fenti okok miatt mégis 3.23 átlagot értünk el. Jellemző, hogy az a 4 elvtárs, aki a szemináriumon hallgatott /mert nem készült fel/ elégtelen dolgozatot írt. - Irja Sándor elvtársnő az ipar 8-as szeminárium eredményeiről.

=====

NÉHÁNY SZÓ A NOV. 15.-i HANGVERSENYRŐL.

A nagyszerű "Ária és dalest" után a rádió szórakoztató zenekara szerepelt bérletsorozatunk második estéjén. Száz év operett munkáját hallottuk Strauss-tól Dunajevszkijig a rádió-zenekar, Lóránt György és Konkoly Gitta művészek előadásában. Gál György konferált, színes epizódokat beszélt el szerzők életéből, a művek keletkezéséről, történetükről és igen jól egységbe foglalta a zene mondani-

valóját. Az első szám a Cigánybáró nyitány volt, amit még egy kis sé feszélyezetten ülte végig a hallgatóság, de Barinkay belépője után megjött a hangulat, s Dunajevszkij Vidám vásárjának melódiáit már együtt dudolta a közönség a zenekarral.

Ezen a hangversenyen jól szórakoztunk, de emellett sokat is tanultunk, csak ugyan ez könnyű ut a komoly zenéhez.

Kelleb József

=====

F E G Y E L M I !

Tóth László IV. éves pénzügyszakos hallgató állt a fegyelmi bizottság előtt. 23 órát hiányzott igazolatlanul, ebből két órát késett. Bár az órahiányzás nagy részét tudta volna igazolni, de elmulasztotta. Az órákon fegyelmezetlen, oroszlóra nem készülő, kötelező jegyzete hiányos, magatartása cinikus, rossz a viszonya a kollektívához.

Büntetése: Kurátori megróvás /nyilvános/. E határozat is mutatója annak, hogy legyen az illető bár negyedéves is, egyetemistához nem méltó magatartásáért, ha erre szükség van, ki is zárhatnak egyeseket az egyetemről.

Tóth elvtárs ezeket a hibákat elismerte és ígéretet tett azok kijavítására, de legyen mindannyiunk számára intő példa is.

=====

STEFÁN MÁLASI CSOMOR ELVTÁRS LEVELEBŐL.

Málasi Csomor elvtárs szlovák ösztöndíjas volt, tavaly végzett egyetemünkön. Levelében többek között ezt írja: "Már egy hónapja dolgozom, igazán szép szakmának megfelelő munkakörben, Pozsonyban a Szlovák Állami Tervhivatal kereskedelmi osztályán, a kis kereskedelmi forgalom tervét állítom össze. Jelenleg 1953-ra, de már a második Csehszlovák 5 éves tervnek kis kereskedelmére vonatkozó irányelvein is dolgozunk. Hozzánk tartozik a kereskedelmi hálózat tervezése, tervteljesítésének ellenőrzése is.

Mi újság van az egyetemen? Sokat tanultok? Tanuljatok is sokat. Most látom igazán mennyire szükség van a tanulásra. Nagyon sok dolgot felhasználok az egyetemen tsanultakból.

ASZTALITENISZ GYŐZELEM.

18-án este egyetemünk asztali-tenisz csapata a KINIZSI CSOKOLÁDÉGYÁR csapatával mérkőzött. Csapatunk jobb felkészültségével és összeforrottságával a tehetséges versenyzőkből álló ellenféllel szemben 11:2 arányban győzött. Különösen szépen játszott Varga és Vilmos elvtárs. Nagyon helytelen, hogy a ping-pong csapatnak még a versenyeit is a folyosón, rossz világítási körülmények között kell megtartani. Megfelelő szervezéssel el lehetne érni, hogy minden sportág megfelelő körülmények között tudjon tréningezni. Így megteremthetnénk a lehetőséget arra, hogy asztalitenisz csapatunk további jó munkájával bekerülhessen a II. osztályba.

Hej haj, énekkari!

Hazudnék, ha azt mondanám, hogy év elején különös kíváncsisággal tekintettem az egyetem saját énekkara felé.

- Van és kész. - Dűnnyögtem érdektelenül. Egyszerűen nem törődtem vele. Láttam én már énekkart, nem is egyet de azok mind hirtelenjében összeugratott emberekből álltak, akikre az volt a jellemző, hogy mindegyik tag túl a karta énekelni a másikat. Az elején mindig fals hangot fogtak. - Mit kössem én le magam egy ilyen hiábavaló gondolattal - morfondiroztam.

- Egészen biztos össze sem verődnek, nem hisz még szórakoztatni is tudjanak valakit. - Így gondolkodtam róluk.

De akkor sem mondanék igazat, ha azt állitanám, hogy ezt a véleményemet sikerült megtartanom. Nem sikerült. Habár akaratos ember hírében állok, nem szívesen változtatok máról holnapra a véleményemet, de hiszjétek el, hogy ebben az esetben egyáltalán nem tehetek róla.

Mit csináljon az ember, ha valamiről lesújtó véleményt alkot, s egyszerre csak kisé, hogy fikarcnyi igaza sincs? - Semmit sem tehet.

Ha hallja nap-nap után a jólistmert felhívásokat, hogy - basszus próba ekkor, szoprán próba akkor, összpróba máskor. Énekkar tagjai figyelem!.. - szinte önkénytelenül is felfigyel a szorgalmas munkára és érdeklődni kezd a jelenségek után. A kíváncsiság pedig akkor kezdte birizgálni a nyelvemet, amikor észrevettem, hogy a saját szemináriumomból is egyszerre négy tagot vontak be a munkába. S mily boldogok voltak ezek az elvtársak, ha az énekkarról hallottak beszélni!

A minap éppen az egyikkel mentem amikor gyönyörű énekszó szűrődött ki valamelyik tereméből.-Tralala, tralala, lalal-la!

Álljunk meg!- kiállítottam elragadtatva. Hallgassuk egy kicsikét, mindig szerettem a szép dallamot és tiszteltem azokat, akik művészi tökélyig iskoláztatták hangjukat. Gyönyörű tiszta hangja van ennek a rádiónak!

Rádió!-nevetett jókedvűen a barátom. Még a könnye is kicsordult. Ennél nagyobb kitüntetéset nem is mondhattál volna a mi kórusunkról. Ez a énekkarunk! Éppen egy nagy műsorra készülnek és most végzik az utolsó simitásokat, a mai összpróbán. Általános elismerést akarunk aratni.

Ugy néztem rá, mint aki imádság közben a szentre bámul.-Ezen javítani? Hiszen akkor vagy én hallok rosszul, vagy tényleg a rádió szól. Mit kell ezen még javítani?

Hogy mit? - nézett rám büszkén és ravaszul csillogott a fényes szemogara. Félig nyitotta csak ki az ajtót, hogy egy kicsit belássak és onnan suttogott vissza. Nem lehet ezen csiszolni? Gyere el 29-én a Zeneművészeti Főiskolára, majd meglátod a különbséget.-

Azóta nics nyugtom. Már tudom, hogy a kulturverseny dalait, klasszikusok szovjet és magyar népdalokat, népidemokráciánk dalait és mozgalmi dalokat fognak énekelni. Tudom azt is, hogy két órás lesz a műsor meg egyebet, mindent tudok ami a Zeneművészeti Főiskola kistermében fog történni, csak azt a pár napot, ami 29-től elválaszt azt nem tudom semmiképpen sem megrövidíteni.